
Ungaria nu se dă bătută cu niciun chip! Rezistenţa şi
modul de abordare extremist în ce priveşte fenomenul
migraţiei vor fi menţinute şi chiar utilizate pe post de armă
întoarsă împotriva Uniunii Europene. Astfel, niciun dictat
sau punere sub acuzare venite din partea Parlamentului
European (PE) nu va determina guvernul ungar să-şi
schimbe politica privind migraţia, a declarat miercuri şeful
de cabinet al premierului Orban, Gergely Gulyas, în cadrul
unei dezbateri parlamentare convocate după adoptarea de
către PE a raportului Sargentini, transmite MTI, potrivit
agerpres.ro. 

Potrivit lui Gulyas, Tratatul de la Lisabona stipulează
că fiecare stat membru al Uniunii Europene (UE) are
dreptul la propria sa poziţie în ce priveşte migraţia. “Toţi cei
care au votat în favoarea raportului Sargentini - inclusiv
eurodeputaţi ungari - îi contestă Ungariei acest drept”, a
afirmat responsabilul ungar în dezbaterea propusă de
guvern cu privire la “apărarea suveranităţii în Ungaria şi
respingerea şantajului împotriva Ungariei”. 

La 12 septembrie, eurodeputaţii reuniţi în sesiune
plenară la Strasbourg au adoptat raportul elaborat de
eurodeputata ecologistă Judith Sargentini, aceasta fiind
prima dată când co-legislativul UE cere activarea aşa-

numitei proceduri a articolului 7 (al Tratatului de la
Lisabona) împotriva unui stat membru al Uniunii Europene.
Parlamentul European a cerut Comisiei Europene să
reacţioneze prin lansarea aşa-numitei proceduri a
articolului 7, procedură care a fost lansată de executivul
european contra Poloniei în decembrie anul trecut. 

Raportul Sargentini a detaliat o listă lungă de
îngrijorări referitoare la încălcarea libertăţilor şi valorilor UE
în presă, în cadrul universităţilor, împotriva minorităţilor, a
migranţilor, dar şi în materie de corupţie şi de
independenţă a justiţiei. Luând cuvântul în plenul de la
Strasbourg, premierul ungar Viktor Orban a subliniat atunci
că raportul Sargentini „insultă Ungaria şi insultă onoarea
naţiunii ungare” şi, deşi a recunoscut că Budapesta are
vederi „radical” diferite faţă de migraţie, a dat asigurări că
ţara sa „nu va ceda în faţa şantajului”, ci „îşi va apăra
graniţele şi valorile europene ale democraţiei”. Şeful de
cabinet al lui Viktor Orban a mai notat miercuri că cele 28
de state ale UE nu au o poziţie comună în problema
migraţiei şi a acuzat că singurul scop al raportului
Sargentini este de a înfrânge rezistenţa guvernului ungar
în faţa migraţiei şi de a critica executivul de la Budapesta
pentru faptul că apără graniţele Europei.
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Un infractor francez – media europene
tittrează „celebru gangster” – pe numele său
Redoine Faid a fost arestat în noaptea de
marţi spre miercuri la Creil, la nord de Paris,
după aproape trei luni de la evadarea sa
spectaculoasă din închisoare cu un elicopter,
au anunţat surse apropiate anchetei,
informează miercuri AFP şi Reuters, potrivit
agerpres.ro. Arestarea, care a avut loc în
oraşul în care crescuse Redoine Faid, s-a
derulat fără incidente, la orele 02:00 GMT,
potrivit sursei citate, care a confirmat o
informaţie a BFMTV şi Europe 1. În timpul
operaţiunii au fost descoperite două pistoale.
Alte patru persoane au fost de asemenea
arestate - între care şi unul dintre fraţii lui
Redoine Faid - de către Brigada de Cercetări

şi Intervenţie (BRI) şi Oficiul de luptă
împotriva crimei organizate. Gerard Collomb,
ministrul de interne care a demisionat recent,
a salutat într-o postare pe Twitter operaţiunea.

Redoine Faid, cel mai căutat om din
Franţa, fusese condamnat în aprilie la 25 de
ani de închisoare pentru rolul său de
“organizator” al unei spargeri ratate în 2010,
soldat cu uciderea unei poliţiste. 

La 1 iulie, în numai câteva minute, el a
evadat din închisoarea din Reau, lângă
Melun, la sud-est de Paris, ajutat de un
comando armat care înainte de aceasta a luat
ostatic un pilot de elicopter. La 10 iulie,
anchetatorii au găsit la nord de Paris o geantă
care conţinea arme, cagule şi un polizor care
ar fi aparţinut comandoului. Cu o săptămână
înainte, ultimul vehicul la bordul căruia se ştia
că s-a aflat evadatul a fost de asemenea găsit
în nordul regiunii pariziene. Apoi, în 24 iulie,
evadatul le-a scăpat la limită forţelor de ordine
din departamentul Val-d’Oise. O urmărire în
care au fost implicaţi jandarmi s-a încheiat în
parcarea unui centru comercial, unde Redoine
Faid şi complicele său şi-au abandonat
maşina şi au reuşit să fugă. Plăcuţe de
înmatriculare şi explozive false au fost
descoperite în maşină. Supranumit “regele
evadării” de ziarele franceze, Faid a mai
evadat în 13 aprilie 2013 în mai puţin de o
jumătate de oră din închisoarea din Lille-
Sequedin, în nordul Franţei, luând ostatici
patru gardieni pe care i-a utilizat drept scuturi
umane. El a fost prins şase săptămâni mai
târziu în regiunea pariziană. Sub tirul criticilor
opoziţiei, ministrul justiţiei Nicole Belloubet a
recunoscut “o serie de disfuncţionalităţi” în
închisoarea din Reau, aminteşte France
Presse. 

Tratatul de la Lisabona dă dreptate ungurilor
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SUA şi Iran: prieteni, dar cu sancţiuni! Cui a dat
Curtea Internaţională de Justiţie câştig de cauză

Curtea Internaţională de Justiţie
(CIJ), principalul organ judiciar al
Organizaţiei Naţiunilor Unite, a cerut
miercuri Statelor Unite să ridice
sancţiunile împotriva Iranului care
vizează ajutorul umanitar şi aviaţia
civilă, relatează dpa, Reuters şi AFP,
arată agerpres.ro. Judecătorii CIJ au
dat câştig de cauză Teheranului, care a
susţinut că sancţiunile americane
impuse în luna mai de administraţia
preşedintelui american Donald Trump
încalcă termenii Tratatului de prietenie
americano-iranian din 1955 şi distrug
economia şi moneda iraniene. 

Decizia curţii va avea probabil un
impact limitat asupra implementării

sancţiunilor pe care Washingtonul le-a
reimpus şi înăsprit după retragerea
SUA din acordul nuclear cu Iranul,
notează Reuters. „Curtea consideră că
Statele Unite trebuie, conform
obligaţiilor sale prevăzute în tratatul din
1955, să înlăture orice impediment care
derivă din măsurile anunţate pe 8 mai
2018. Sancţiunile nu trebuie să
afecteze exporturile către Iran de
medicamente şi echipamente medicale
şi de produse alimentare şi agricole,
precum şi bunurile şi serviciile
necesare pentru siguranţa aviaţiei
civile”, a declarat Abdulqawi Ahmed
Yusuf, preşedintele instanţei de
judecată de la Haga.

Sancţiunile impuse de Donald
Trump împotriva Iranului, care includ
“restricţii privind importurile şi achiziţiile
necesare în scopuri umanitare (...) pot
afecta grav sănătatea şi viaţa
persoanelor aflate pe teritoriul iranian”,
a declarat CIJ. Decizia CIJ nu este
definitivă şi poate fi atacată, notează
dpa. Acuzând SUA de “strangularea
economiei sale”, Iranul a început o
bătălie judiciară la CIJ după
reintroducerea de către administraţia
Donald Trump de sancţiuni unilaterale
severe împotriva Teheranului, care
fuseseră suspendate în baza acordului
nuclear semnat în 2015 de Teheran şi
marile puteri.
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